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Informare de presă 

D.S.V.S.A. Vaslui a demarat controalele specifice perioadei sărbătorilor de iarnă 

Începând cu data de 29.11.2021 și până în data de 07.01.2022 Direcția Sanitară Veterinară şi pentru 

Siguranţa Alimentelor Vaslui va desfășura controale tematice specifice sărbătorilor de iarnă, cu scopul 

prevenirii apariţiei toxiinfecţiilor alimentare și răspândirii virusului Pestei Porcine Africane (PPA). 

Se va verifica modul în care operatorii din sectorul alimentar respectă măsurile privind combaterea 

pestei porcine africane (PPA), a condiţiilor sanitare veterinare şi de siguranţa alimentelor referitoare la 

trasabilitatea, ambalarea, transportul, depozitarea și comercializarea cărnii proaspete de porc, precum și a 

modului de marcare şi certificare a cărnii proaspete, a cărnii tocate, a cărnii preparate şi a produselor din carne 

de porc, sau care conţin carne de porc. 

Pentru prevenirea raspandirii virusului pestei porcine africane, in perioada premergatoare 

sarbatorilor de iarna DSVSA Vaslui impreuna cu reprezentanti ai Inspectoratului Judetean de Politie    

Vaslui, au constituit echipe mixte care vor efectua controale in trafic pentru a se verifica dacă sunt 

respectate condițiile legale pentru transportul animalelor, cărnii și produselor din carne. 

- Verificarea modului de sacrificare a porcilor care se va realiza in unitati de abatorizare, 

autorizate sanitar veterinar pentru sacrificarea de porcine. Este interzisa taierea porcilor, in 

scopul comercializarii carnii, in alte locuri sau spatii, decat cele autorizate sanitar 

veterinar. 

- Verificarea modului de respectare a cerintelor legislatiei Uniunii Europene aplicabile 

comertului cu porcine vii, precum si a masurilor privind restrictionarea msicarilor de porci 

vii, ca urmare a aparitiei si evolutiei focarelor de PPA. 

- Verificarea modului de respectare a cerințelor legale aplicabile comerţului cu carne proaspătă 

și produse din carne, ca urmare a apariției și evoluției unor focare de PPA. 

- Se va verifica daca sunt respectate conditiile legale pentru transportul animalelor vii, carnii si 

a produselor din carne. 

Inspectorii DSVSA Vaslui vor verifica respectarea normelor în vigoare prinvind comercializarea 

ouălor şi produselor din ouă, laptelui şi produselor lactate, precum și peştelui şi produselor din pescuit. 

Obiectivele vizate în cadrul acestor acțiuni sunt: pieţele agro-alimentare, abatoare, unităţile de tranşare 

a cărnii, unităţile de procesare şi depozitare a alimentelor de origine animală, precum şi în unităţile de vânzare 

cu amănuntul (carmangerii, măcelării, unităţi de alimentaţie publică, pizzerii, cantine, unităţi tip catering, 



cofetării, patiserii, laboratoare de cofetărie/patiserie, pensiuni turistice, unităţi de tip hipermarket/supermarket, 

magazine alimentare etc.). 

Piețele agroalimentare vor fi supravegheate de către medicii veterinari care vor sancționa 

comercializarea produselor în alte condiții decât cele prevăzute de normele sanitare veterinare. 

Este interzisă comercializarea produselor şi alimentelor de origine animală în spaţii improvizate (în 

sistem de vânzare stradal), nesupuse controlului sanitar veterinar. 

Totodată, cu ocazia acestor controale, o atenție deosebită va fi acordată verificării condițiilor sanitare 

veterinare și de igienă existente în locurile organizate periodic de către autoritățile locale, în vederea 

comercializării unor alimente care prezintă caracteristici tradiționale (de ex. târguri de Crăciun).  

La nivelul unităţilor de vânzare cu amănuntul supuse înregistrării şi controlului sanitar veterinar şi 

pentru siguranţa alimentelor se va proceda la: 

a) verificarea respectării cerinţelor pentru înregistrarea sanitară veterinară şi pentru siguranţa alimentelor; 

b) verificarea respectării cerinţelor de igiena;  

c) verificarea trasabilităţii produselor alimentare.  

La nivelul DSVSA Vaslui și al circumscripţiilor sanitare veterinare şi pentru siguranţa alimentelor 

oficiale (CSVSAO) în perioadele 29.11.2021-24.12.2021 şi 27.12.2021 – 07.01.2022 va fi asigurată 

permanenţa, inclusiv în zilele de sâmbătă şi duminică, va fi afişat programul de lucru, numele medicului 

veterinar responsabil şi numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspect privind nerespectarea 

normelor sanitare veterinare. Punctele in care se poate face examenul pentru Trichinella spp. in judetul Vaslui 

sunt urmatoarele: 

 

Mun. Vaslui : CSVSAO din Piata Traian. 

                       CSVSAO din Piata Centrala 

Mun Barlad:   CSVSAO din Piata 9 Mai( Sf Ilie ) 

                       CSVSAO din Piata Mica 

Mun Husi :     CSVSAO din Piata Victoriei 

Orasul Negresti:    CSVSAO din Piata Centrala 

Orasul Murgeni : CSVSAO  din str. doctor Emil Juvara nr. 2  (langa Notariat ). 

 

Programul de lucru va fi : 

Luni-Vineri : 07-17,00 

Sambata si Duminica: 07-11,00. 

29.11-01.12.2021 : 07-11,00 



25-26.12.2021  si 01-02.01.2022 LIBER 

Examenul pentru trichinella spp. se va efectua si de catre medicii veterinari de libera practica 

din localitatile rurale. 

 

         Numărul de telefon al „Call Center”-ului D.S.V.S.A. Vaslui unde este organizat serviciu de permanenta 

este 0235421121, fax 0235 421278, e-mail : office-vaslui@ansvsa.ro  şi poate fi apelat de către cetăţeni, 

pentru a sesiza nereguli în domeniul siguranţei alimentelor . 

Recomandări D.S.V.S.A. Vaslui  pentru perioada sărbătorilor de iarnă 

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Vaslui recomandă cetăţenilor să cumpere 

produse alimentare numai din unităţi sau spaţii autorizate sanitar veterinar. 

Aceasta înseamnă că, atât carnea cât şi alte produse de origine animală sau non-animală au fost supuse 

controlului sanitar-veterinar şi pentru siguranţa alimentelor şi nu constituie un pericol pentru sănătatea publică. 

Este interzisă comercializarea porcilor, cărnii și produselor din carne provenite din zonele de 

restricție, ca urmare a evoluției virusului Pestei Porcine Africane (PPA). 

Sacrificarea porcului şi consumarea acestuia în familie, fără controlul sanitar veterinar al stării 

de sănătate a animalului şi a salubrităţii cărnii obţinute, poate avea consecinţe grave: 

Dacă porcul este bolnav, prin vânzarea necontrolată riscaţi să îmbolnăviţi alţi oameni sau alte animale, iar 

răspândirea bolilor la animale sau om se pedepseşte, conform legii. 

Porcul crescut în gospodărie, carnea și produsele din carne provenite de la acesta sunt interzise 

a fi comercializate și sunt destinate doar consumului propriu! 

Solicitaţi vizita medicului veterinar înainte de sacrificarea porcului, pentru a:  

– verifica starea de sănătate a animalului înainte de sacrificare; 

– da sfaturi utile privind probele ce trebuie luate la sacrificare şi analizele ce trebuie făcute pentru a nu vă pune 

sănătatea în pericol; 

– asoma porcul înaintea sacrificării, a scuti animalul de suferinţă şi a respecta cerinţele de bunăstare a 

animalelor. 

În situaţia în care medicul veterinar constată că porcul dumneavoastră este bolnav, nu riscați 

sacrificarea şi consumul cărnii. Veţi fi despăgubit de stat la valoarea de piaţă a animalului, numai dacă 

acesta este identificat și înregistrat. 
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Nu consumaţi carnea şi nu o preparaţi, până nu obţineţi de la medicul veterinar rezultatul 

examinării pentru Trichinella spp., cu rezultat negativ. Recomandarea este valabilă şi pentru carnea 

obţinută de la porcii mistreţi. 

Examinarea cărnii provenite de la porcii sacrificaţi în vederea depistării trichinelozei este 

obligatorie. Probele se recoltează la porcii domestici obligatoriu din pilierii diafragmatici : 

 

PILIERI DIAFRAGMATICI două formaţiuni musculare, fusiforme, în forma literei V, care se găsesc între 

ficat şi stomac – fiind o prelungire a diafragmei, probă relevantă pentru examenul trichineloscopic  

 

 

Costul unui examen trichineloscopic este între 24,99 și 93 de lei, în funcție de metoda utilizată 

(trichineloscopie directă sau digestie artificială). 

Comercializarea cărnii de porc neexpertizată sanitar veterinar şi pentru siguranţa alimentelor se 

sancţionează cu amenzi cuprinse între 20.000 și 40.000 de lei. 

Cumpăraţi carne de porc, produse sau preparate obţinute din aceasta, numai din locuri sau spaţii 

autorizate şi supravegheate sanitar veterinar, care, prin programul de control implementat de către inspectorii 

Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor, garantează că acestea provin din 

abatoare autorizate, unde este asigurată asistenţa sanitară veterinară permanentă. 



În cazul în care cetăţenii doresc să achiziţioneze produse alimentare care se comercializează în cadrul 

unor târguri organizate în această perioadă, sau din pieţe, trebuie să fie atenţi la câteva aspecte: 

– existenţa şi funcţionarea vitrinelor frigorifice în care sunt expuse alimentele de origine animală; 

– integritatea ambalajelor, care trebuie să asigure protecţie pe timpul transportului, depozitării şi 

comercializării; 

– etichetarea produselor alimentare, cu date referitoare la tipul produsului, originea acestuia, condiţiile de 

păstrare, data obţinerii după caz, termenul de valabilitate etc. 

– comercializarea brânzeturilor trebuie să se facă în ambalaje de unică folosinţă (pungi din plastic sau hârtie 

cerată de uz alimentar) şi să ofere consumatorului date privind identitatea producătorului, sortimentul de 

produs, data obţinerii, înscrise pe o etichetă ataşată pe ambalaj‚ cutia de plastic sau putina pentru brânzeturi. 

Este recomandat ca ouăle și alte produse alimentare care se consumă în mod tradiţional în această 

perioadă, cum sunt: cozonacii, prăjiturile, legumele de sezon etc., să fie achiziţionate din spaţii amenajate şi 

autorizate aflate sub controlul personalului de specialitate. 

De asemenea, înainte de achiziţionarea alimentelor de origine animală, din locuri specializate în acest 

sens, asiguraţi-vă că vânzătorul este echipat corespunzător, poartă halat de protecţie şi bonetă, iar manipularea 

alimentelor neambalate o realizează cu mâinile acoperite de mănuşi curate sau de unică folosinţă. 

         Numărul de telefon al „Call Center”-ului D.S.V.S.A. Vaslui unde este organizat serviciu de 

permanenta este 0235421121, fax 0235 421278, e-mail : office-vaslui@ansvsa.ro  şi poate fi apelat de 

către cetăţeni, pentru a sesiza nereguli în domeniul siguranţei alimentelor . 

 

ECHIPA DE  COMUNICARE 

DSVSA VASLUI 
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